

今年1至10月

全国空气质量优良天数比例为86.3%

新华社北京11月23日电(记者高敬)

生态环境部23日通报,今年1至10月,全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为86.3%,同比下降1.3个百分点。其中,PM2.5、PM10、二氧化硫、氮氧化物、一氧化碳平均浓度同比均有所下降,但臭氧平均浓度同比上升6.4%。

从重点区域看,前10个月,京津冀及周边地区“2+26”城市平均优良天数比例为66%,同比上升0.1个百分点;PM2.5平均浓度为40微克/立方米,同比下降2.4%;臭氧平均浓度为184微克/立方米,同比上升4%。其中,北京市1至10月的优良天数比例为77%,PM2.5浓度同比下降9.4%,臭氧

平均浓度同比上升18.8%。

长三角地区41个城市1至10月的平均优良天数比例为82%,同比下降4.7个百分点;PM2.5和臭氧的平均浓度同比均有上升。

1至10月,汾渭平原11个城市平均优良天数比例为66.6%,同比下降4个百分点;

PM2.5平均浓度同比上升7.9%;臭氧平均浓度同比持平。

生态环境部还公布了168个重点城市空气质量排名前20位和后20位城市名单。前10个月,拉萨、海口和舟山等城市空气质量相对较好;渭南、荆州和驻马店等城市空气质量相对较差。



黄河岸边赏天鹅

11月23日,天鹅在三门峡天鹅湖国家城市湿地公园飞翔。

初冬时节,大批天鹅陆续南迁来到河南省三门峡市黄河湿地栖息越冬。近年来,当地大力推进黄河湿地生态建设,加强天鹅保护力度,来这里越冬的天鹅数量逐年增多。

新华社发

上海立法推进幼有善育

新华社上海11月23日电(记者吴振东、郭敬丹)《上海市学前教育与托育服务条例》23日经上海市十五届人大常委会第四十六次会议表决通过。

条例要求坚持政府主导、社会参与、普惠多元、安全优质、方便可及的原则,遵循儿童身心发展规律,促进儿童健康成长,实现幼有善育。

条例明确,上海按照区域内常住人口和需求配置学前教育与托育服务设施。配套建设的幼儿园及其托班应当举办成公办幼儿园或者委托办成普惠性民办幼儿园,提供普惠性学前教育与托育服务。公办幼儿园不得转制为民办幼儿园,不得

举办或者参与举办营利性民办幼儿园和其他教育机构。

在规范保育保教活动方面,条例提出,学前教育与托育服务应当将保障儿童身心健康和安全放在首位。幼儿园和托育机构应当建立健全安全保卫、消防、设施设备、食品药品等安全管理制度和安全责任制度,完善物防、技防设施设备,出入口、儿童活动场所、休息场所等区域应当安装视频监控设施,监控记录至少保存九十天。

条例将于2023年1月1日起施行。

三部委加大力度

推广“智慧养老”

新华社北京11月23日电(记者张辛欣)记者从工信部获悉,工信部、民政部、国家卫生健康委近日印发通知,组织开展2022年智慧健康养老服务推广目录申报工作。工信部有关负责人表示,此举旨在释放“科技+养老”效应,让“智慧养老”助力“老有所依”。

近年来,我国大力推动智慧健康养老服务相关产业发展。不久前,工信部等五部门发布《数字化助力消费品工业“三品”行动方案(2022—2025年)》,明确围绕健康、医疗、养老等大力发展“互联网+消费品”。市场上,聚焦智慧健康养老的创新同样活跃。天眼查数据显示,截至目前,我国有1800余家智慧健康养老相关企业。

工信部有关负责人表示,鼓励用科技提升老

年人生活品质,工信部、民政部、国家卫生健康委组织开展2022年智慧健康养老服务推广目录申报。

申报范围有以健康管理类智能产品、老年辅助器具类智能产品等为代表的智慧健康养老产品,以及包括个性化健康管理等在内的智慧健康养老服务。申报的产品应在功能性、易用性、可靠性、安全性等方面具备较高的技术水平。申报的服务应能精准对接老年人健康和养老服务需求,深度整合线上线下资源。

工信部有关负责人表示,下一步,政策主要方向是推动企业以数字化研发设计促进产品更新,以自主创新创造引领消费升级,不断满足消费者多层次、个性化、高品质消费需求。

《五个必由之路:新时代中国的成功密码》出版发行

新华社北京11月23日电 通俗理论读物《五个必由之路:新时代中国的成功密码》一书,近日由新华出版社出版,面向全国发行。

《五个必由之路:新时代中国的成功密码》一书精选新华社公开播发的述评、通讯和评论员文章,并配有形式新颖、内容生动的视频资源,主要内容包括“坚持和发展中国特色社会主义的必由之路——坚持党的全面领导”“实现中华民族伟大复兴的必由

之路——中国特色社会主义”“中国人民创造历史伟业的必由之路——团结奋斗”“新时代我国发展壮大的必由之路——贯彻新发展理念”“党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路——全面从严治党”五个方面。

该书系统阐释“五个必由之路”是对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律认识的进一步深化,是昭示中华民族伟大复兴光明前景的“成功密码”。

北京:缓缴社保的单位补缴期限延期

新华社北京11月23日电(记者陈旭)为减轻困难企业负担,帮助企业渡过难关、恢复发展,北京市人力资源和社会保障局、北京市发展和改革委员会、北京市财政局、国家税务总局北京市税务局四部门近日联合发布《关于阶段性缓缴社会保险费有关问题的通告》,明确阶段性缓缴三项社会保险费政策在2022年底到期后,缓缴社会保险费的最后补缴期限由原来的2023年2月23日前,延长至2023年底。

据悉,三项社会保险费为企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险。通告重申了阶段性缓缴范围,主要包括四类:餐

饮、零售、旅游、民航、公路铁路运输行业5个特困行业;产业链供应链受疫情影响较大的17个行业所属生产经营困难企业;受疫情影响较大、生产经营困难的所有中小微企业;以单位方式参保的个体工商户。

参保单位可申请在2023年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费,补缴期间免收滞纳金。参保单位缓缴期间,要依法代扣代缴职工个人社保缴费部分。参加企业职工基本养老保险的事业单位及社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织也可参照执行。



印度女孩画笔下的中国情

在天津杨柳青木版年画博物馆,天津杨柳青画社彩绘艺人王艳(右)为辛格讲解杨柳青年画创作风格和理念(11月17日摄)。

印度女孩辛格十分热爱油画创作,在中国生活的23年里,她接触到了许多中国传统绘画技艺,给她的创作风格增添了不少中国元素。1999年,5岁的辛格跟随父母从印度来到中国,在北京、天津等城市求学、生活。平时她会在家中进行艺术创作,也会走进博物馆、艺术馆等,研究中国传统绘画技艺。如今,辛格在天津开设了自己的绘画工作室,从事绘画教学。她很喜欢学习新的艺术表达方式,在绘画作品中表达了浓浓的中国情。

新华社发